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Koatavoprn Etcobnpatog

[Tw¢ KATaVEUETAI TO £1000NMA?

0 YTTapxel Bepa aviodTnTag £1000NUATOC?

o [aTi Ba TTPETTEl va UTTApPXEl avadiavoun
£1000NMATOC?

0 2UVaAAayEC o€ €i00C O OXEON ME OUVAANQYEC ME
uETPNTA

Ortav yivetal avadiavoun Tou €I000NMATOG, TTPETTEI QUTOI
TTOU Aauavouyv €100dNuaTa va KATavaAwvouv Eva
Minimum 11000 AaTTO CUYKEKPIMEVA ayaba?

o [ola rpoBAnuaTa TTapouacialel n avadiavoun?
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‘ Tu e€nyel LT TNV AVLCONATAVOUN?
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[Totor etvar ot prwyot oty Evpwnn?
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Epprveld TV oTUTIOTIHWY OSG0UEV®Y Yol TNV
ELGOONPATINY AVIGOTYTY

O1 £I000NUATIKEG CUVICTWOEG TTOU AaufSavovTal utroyn
OTNV KATAPTION TWV JEIKTWV aviooTNTaG €ival £l00dnRUaTa

o€ Xpnua

~ peTaifaoclg o€ €idog

Ae Aappaveral uTrown N avaodIaveUNTIKA €TTIOPACTN TWV
POpPWV

To ei100dnNua YETPATAlI O€ ETNOIA BAon

H KatavaAwon aT1roTeAEl iowg KAAUTEPO OEIKTN EUNMEPIAC
[TpoAuaTa OXETIKA UE TOV OPICHO TNG HOVADAGC
TapaTNPNONG



To nevo avapeoa 6Toug TAOLGLOLS KAL TOUG
(PTWYOLG OLELOLVETALL

O1 TTAouaiol yivovTal TTAOUCIOTEPOI, OUWC Ol PTWXOI OEV

yivovTal KaTtd avaykn ¢TwxoTePOl

0 20dewva Je Ta TEAeUTaia oToIxeia BAETTOUME OTI TO OIKOYEVEIOKA
€1000NMATA OTO XANNAOTEPO 60% £XEI TTAPEPEIVE TO iDIO TTEPITTOU
atro 1o 2000

H epyartikr) Kal yeoaia 1agn €xel Ol pIa JETPIA TO TTOAU

TTPAYMATIKA auénon OTo £1I000NMa TNG

o 10-29% augnon otnv yeoaia karnyopia (MEXP! TTPIV To MdAlo Tou
2010)

AUTO o€ JeyaAo BaBuo oPeileTal OTI TTAEOV TTOAAEC

OIKOYEVEIEC £XOUV DUO £1000NMPATA (EVEKA QUCNMEVWV

UTTOXPEWOEWV, life style, avaykng emiRiwong KATT)



[TpoBMpoatae mov npovotalovy Ta TNGLK
OEOOLEV

Ayvoei Tov aplBuo epyalouEvwy O€ Eva VOIKOKUPIO

o [evik Taon gival va au¢avovtal o€ duo Ta epyaloueva JEAN

o 'E€oda, 0TTwg UAAgn, utTopei va gival upnAotEpa o€ Eva
VOIKOKUPIO TToU gpyadovTal Kal ol QU0 YOVEIC

MeTafiBaoclg o€ €idog dev uttoAoyiovTal

O1 popol aAAalouv JE TO XPOVOo

0o To 01aBéaiuo e100dnua aAAadlel ue Tov Xpovo (Xwpic va
aAAalel To £1I000NUAQ)

To eloc00nua aAAadel Je ToV XpOvo

o Eadv €va tTAouaoio atopo dev £XEl KATTOIO €£1000NUA O€
KATTOI0 £TOC, (TT.X. £XEI AKivNTA TA OTTOIa HEVOUV OAQ
CEVOIKIAOTA), TTPETTEI VA BEWPEITE PTWXOC?



Ymapyet peyaAn aviooTnTa 1 OYL TEAUA?

KATTolol UTTOPEI va TTOUV TTWC OXI

o “Otav 1a 0IKOVOua KivnTpa yia KAAUTEPEUON TNG
(WNC MEIWVOVTAIL, N OIKOVOUIKNA TTiTA YIVETAI
UIKPOTEPN”

2KEPTEITE KATTOIO OAOKANPWTIKO KABECTWC

o “O1 avBpwTrol 01 oTTOIOI €ival NBIKOI KAl TigIol oTNV
OOUAEIQ TOUC TTPETTEI va KEPDICOUV TTEPICOOTEPA”

0 “YTTApxel TTOAU JEYAAN €uKkalpia yia TOV KABE Eva
OnNMEPQ va yivel KAAUTEPOC oTNV EAAGDQ”

Awpeav ektraideuon; Awpedv uyeia, TIOOTOUUEVES
LMETAPOPEC, NAEKTPIKO PEUMA, TNAETTIKOIVWVIEC



Kdamotot opwg eyovv avtibetn anodn

“H opiakn XxpnoiyoTnTa €1I000NKATOC Eival
XauNAOTEPN YIa KATTOIOV JE UWPNAO €1000Nua’
“KaBe atopo €xel To dIKaiwpa yia Eva
minimum standard of living”

“H KoIVWVIKN ouvoxr MTTOPEI va dIaTAPAXTEI
€AV £VOC MEYAAOC QPIBUOC TTOAITWYV Eival
KATW ATTO TO OPIO TNC PTWXIAC"



Ao Bepactor oYETIUA e TNV ELCOOTLALTINY)

AVLOOTY| T

KATTOIOI OI OTTOIOI €ival OXETIKA PTWYXOI UTTOPEI
va aioc0avovTal KAaTtwTePOI

0 AUTO TO TTPORANMA UTTOPEI VO ETTNPEACEI ETTOUEVEC
YEVIEC
ZNAIa atreEvavTi o€ AAAOUC TTOAITEC

KaKEVTPEXEIO AVAPOPIKA UE ETTITUXIEC AAAWYV
avepwTTWV



[Tpemet vae vrapyet Ertooonpatinn lootnta?

YTTAPXOUV OIAPOPETIKEC ATTOWEIC OXETIKA UE

TNV 1I00TNTA

0 [1pooBEeTIKA ouvAPTNON KOIVWVIKAG EUNUEPIOC
(Additive Welfare function)

o “To mremAo TG Ayvolag” — Vell of Ignorance

H ouvaptnon KoIVWVIKAG eunuepiac Ba TTpETTEl va
ATTOTEAEITAI ATTO TO MINIMUM TNG XPNOIMOTNTAG OAWV
TWV TTOAITWV

0 lootnra Ayabwyv (Commodity egalitarianism)



AlotpoQeTIUES ATOWYELS AVUPOPIUA [LE TNV
L0OTN T

KATToIo! TTIOTEUOUV OTI N XPNOIJOTNTA, OXI TO
e1l000Nua, Ba TTPETTEl va BEATIOTOTIOIEITE O€
Uia KOoIVwVid

0 OmdéTE N oUVAPTNON KOIVWVIKNC eunuepiac diveTal

AaTTO
W=U; +U,+..+U,
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AAleg amoeLg. . .

AAAOI TTIOTEUOUV OTI N KOIVWVIKN eunuepia Ba
TTPETTEI VA ATTOTEAEITAI ATTO TO MINIMUM TWV
XPNOIUOTATWY TWV TTOAITWV

0 “To TETTA0 TNG Ayvolag” TO ETTIXEIPNMA TTOU
avaTrTuxonke ammo Tov John Rawls

Edv atrokpUWOUUE TIG YVWOEIC KAl TAAEVTA MO TOTE TTOIA
Oa cival n B€on pag otnv Koivwyvia yia didgopa BEpaTta?
AToua Ta otroia arrex6avovrail Tov Kivouvo Ba
TTPOTIMACOUV MIA I0OTIUN €I000NPATIKA KATAVOUN)

O1rd1e dev Ba UTTAPYXEI KATWTEPOTNTA, (AIA N
KAKEVTPEXEIQ BaallOuEVN OTO €1000NUA TOU KABEVOC



[Toto eiva 10 BewonTind TEOLBAN M P

H oIKkovouIKn TTiTa B cUPPIKVWOEI av
akoAouBnooupe TIC 10€eC Tou Rawls, NaTi?

Edv 10 €1000Nnua NTAV €yyUunUEVO va €ival ico
yia OAoug, Kaveic 0ev Ba €ixe OIKOVOMIKO
KIVNTPO va ATTOKTNON avOpWTTIVO KEPAAQIO
o MikpOTEPN OIKOVOMIKN TTiTa (“economic pie’)
MIKpOTEPO AVOPWTTIVO KEPAAQIO
XapnAoTepn atraoxoAnon
MikpOTEPN KaIVOTOMIO



[Toto eivar 1O0Te TO BEATIOTO EMIMEDO

avtoottag? OZupwpo Befata. ..
AdUvaTOoV va atravTnOei autd 10 epwTNUA,
gival TOOO OCUMWPEO TTOU OUTE KAV MTTOPEI
KATTOIOC VA TO UEAETNOEI...

AIQQOPETIKOI AVOPWTTOI £XOUV OIQPOPETIKEC
QTTOWEIC VIO TO TTOIEC UTTOPEI VO ATTOTEAECOUV
PEAAIOTIKEC TTOAITIKEC VIO avadiavoun Tou
£1000NUATOC



Axopa Lo amon yoe ™y LooTTA. . .

Commodity egalitarianism

o Katrola ayaBa 6a trpetrel av gival dla0Eoiya o€
OAOUG XWPIC TTEPIOPITUOUC
Aikaiwua wnReou (18 kai Tavw)
Baoikr) Ektraideuon
Baoikd non empiwong 0tTwe paynto, otEyaon Kal
Baoikd «dixTu» uyeiag



Edv 7 avaotavoun etvo Bepety ...

...TOTE TTWC YIVETAI AUTO OTNV TTPACN?

0 KoIVWwVIKEC HETARBIBAOEIC

BaoikdTepn Hop@r) TToUu Ba JaG ATTaOXOANCEl OTO
uaenua

0 PopoattaANayEg

0 ApvNTIKOG POPOC €I000NHATOC

o EAaxioTog niocBog

0 Anuooia atragXoAnon yia Toug AvePyYoug



Ag vmobiecovpe OTL LTAEYEL TO TUEAANATW
GLGTY A KLVYTOWY EQYAOLOG

Ta Baoika oToixeia gival

G — Baoikd midopa eav dev. B =G —tE
Epyaceoa B=0avE =Gt
t — puBPOC peiwoncg Tou
EMIOOUATOC OTAV CEKIVAC VA
epyaleoal
B — ouVOAIKO €TTidOMO
E — €¢000a atro epyaaoia /
MI000C
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‘ AVAALGY| TV UYNTOWY EQYXATLUG
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‘ AVAALGY| TV UYNTOWY EQYXATLUG

= MI0BOC +eTTidONA)

Mnviaio Eilcédnua (

___________________________________

YT1r00£0TE 0TI
KATTOI0C AauBavel
100 eav dev
epyadeTai

2 NUEIOTE OTI
UTTAPXEI KivnTpO
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KATTOI0C QKOMA KAl
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‘ AVAALGY| TV UYNTOWY EQYXATLUG
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Avaivon twv xvntewy epyactag (Avaloyo
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Avaivon twv xvntewy epyactag (Avaloyo
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DTwyeta 1ol OATAVES HOLVWVIUNG

npootaolog ol Ywees ™ BEE

Kivouvog @pTwxelag
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BOvunbeite tov 1 onyopn

O I'pRyopnc epyadletal 1,500 wpeg TO XpOVO

o MiocB6¢ ava wpa 10

o AapBavel €Tiong £€va TTPOYPANMA UYEIOC aTro TO
Kpartog aciac 3,000 to xpovo

O ['pnyopnc¢ Ba ptropouce va gpyadleral

AAAeC 700 wpeg TO XpOVo

o MiocBo6¢g ava wpa 8

o Mg Tnv 0eUTEPN epyaaia o ['pnydpng ptropei va
TTANPWOEI YIa £VA IOIWTIKO TTPOYPAMMA UYEIAC Kal
OeVv XpelaleTal TO KPATIKO TTPOYPAMMA



Ag mpoabiecovpe ala oTov erevbepo yYpoOvo
TOU!

NEo TTPOBANMO
0 'Exel 24 wpeg v nUEPQ

KaBe wpa utropei va xpnoiyotroinbei ite yia epyaacia (L)
€iTe WG €AeUBEPOC Xpovoc ()

O p1o06¢ Tou gival 10 ava wpa
Nappavel 5 o emmidoua eav Kepdilel Aiyotepa atro 60
M gival Ta nueEpNnoia €00da TOU CUV TO £TTiIdOMA, €AV
dIKaiouTal

a0 O 'pnyopncg £xel TNV akoAouBn ouvapTtnon

XPNOIMOTNTOC
UM, ) =2(M%) +/



To ntpofBinua tov I'onyopn

AUO TTEPITITWOEIC

o Aegv Aauavel etridoua (epyaletal TrTavw atro 6
WPEG)

o Aappavel etridopa (epyadletal 6 wPeS N AIyOTEPO)



[Tepintwon 1 - Kaveva Entdopa

Maximize 2(M*%) + /
s.t. (M/10) + / =24
'H Maximize 2(M*) + /
s.t. / =24 — (M/10)
Apa Maximize 2(M%) + 24 — (M/10)
2. UVONKEC TTPWTNG TACEWC:
1/M”=—-1/10=0
Ormrore M = 100
0 10 gpyadetal, 14 eAeuBepoC XpOVoCg



‘ [epintwon 1 - Kaveva Enidopa

= Xpnolyotnra?
= U(100, 14) = 2(100%) + 14 = 34




Av epyaoTel AyOTEQO?

Av UTTOBEOOUE OTI TTAIPVEI TO €TTIOOUA €ival oAV
va £XEl O10BE0IUN YIoN WPEA TTAPATTAVW TOTE
Maximize 2(M%) + /

s.t. (M/10) + / = 24.5
Ot1rwc¢ kai mmpiv, M =100

o Eav epyalduaoTe 0TO BEATIOTO OEV UTTOPOUME VA
TTAPOUME TO ETTIOOUA, £TOI €AV BEAOUUE VA TTAPOUME TO
ETTIOOUA TTPETTEI VO OOUAEWOUUE 6 WPEC

Tote T0 oUVOAIKO M gival 65 (60 o nIoB06¢, 5 To TTidONQ)



[Tota etvar 1 yonorpo™Tae Tov 1'pnyopn we
TO ETMLOOMUAL?

6 WPEC epyaaiacg, 18 wpec eAeUBepPEC

U(65, 18) = 2(65%) + 18 = 34.12



Tt mpemnet teAna v ndvet o 'onyoonc?

Av epyadetal 10 wpeg
(kavéva gtTidopa). ..
o U(100, 14) =

2(100%) + 14 = 34

Edv epyadetal 6 wpeg

Income per year

(uE eTTidONQ). .. AN
0 U(65, 18) = N
2(65%) + 18 = 34.12 AN o

Apa o 'pnyodpnc TTpETTEl O | } $5 |
\/ 0 epYGO'Tgi 6 U’)peg KQl Hours of leisure per year

va TTapel To eTTidopal



Mnvopa ™g npepag- Avodloavoun M

PTWYELL?




